
《 「2015 年夏のボーナスと家計の実態調査」の主な結果 》 
＜2015 年夏のボーナス＞ 

 夏のボーナス「増えた」は 33.4％、「減った」は 14.4%。平均手取額は 66.5 万円。 

 今回のボーナスに６割が「満足している」（59.6％）。”理想のボーナス額”の平均は「117.3 万円」。 

 ボーナスの今後の見通しは「増えていくと思う」（31.6％）が「減っていく+なくなると思う」（19.2％）を上回

る。 

 ボーナスの使い道は「預貯金」が 69.4％と群を抜いている。 

 ボーナスから夫に渡した小遣いは平均 8.4 万円。夫に小遣いを“渡さない”主婦が半数以上を占め

（53.2％）、過去最高となった。 

 この夏臨時ボーナスをあげたい有名人得票数１位は「錦織圭」、２位「イチロー」、３位「浅田真央」。 

＜家計の現状/主婦の健康と美容への投資に対する意識と実態＞ 

 家計が「楽である」は 51.8％。本調査で、家計が「楽である」が初めて５割を超える。 

 夫に内緒の資産（へそくり）を持っている主婦の割合は約 4割（38.6％）で所持平均額は「421.1 万円」。 

 健康維持や美容のための投資として、お金をかけて行っていることがある人は全体の約２割（20.6%）、 

50 代以上では、約３割（29.6％）。 

1 か月あたりにかける平均額は 31,465 円。５万円以上かけている人は、約２割（17.4％）。 

 もし、自分の健康・美容に使うための 50万円の臨時ボーナスが支給されたら「国内リゾートでリフレッシュ

する」（28.6％）が各世代でトップ回答に。 

 

 

 

2015 年 7 月 2 日  

                                                                                                                                       

サラリーマン世帯の主婦 500名に聞く「2015 年夏のボーナスと家計の実態調査」 

 

夏のボーナス平均手取額は 66.5 万円、6割が「支給額に満足」 

主婦の“へそくり”の平均額は、421.1 万円 

主婦の健康・美容への平均投資額は 31,465 円/月  

臨時ボーナスをあげたい人「錦織圭」「イチロー」「浅田真央」がトップ３ 
 

 

ネオファースト生命保険株式会社（代表取締役社長：徳岡 裕士）は、全国の 20～50 代のサラリーマン世帯

の主婦 500 名（各年代毎 125 名 平均年齢 39.6 歳）を対象に、「2015 年夏のボーナスと家計の実態」をテーマ

としたアンケートを、2015 年 6 月 5日（金）～14 日（日）に実施いたしました。 
 

今回の調査では、ボーナス平均手取額が 66.5 万円で、全体の約 6 割が今回のボーナス額に満足と答えて

います。また、ボーナスの今後の見通しについては「増えていくと思う」（31.6％）が「減っていく+なくなると思う」

（19.2％）より 10 ポイント以上も上回り、今後のボーナス支給に関して楽観的な考えを持っている傾向がみられ

ました。 
 

夫に内緒の資産（へそくり）を持っている主婦の割合は約 4割（38.6％）で、平均金額は 421.1 万円でした。 

また、主婦の健康、美容への月当たりの平均投資額を聞いたところ、平均額は 31,465 円となり、「５万円以

上」かけているという人も約２割（17.4％）いました。 
 

第 30 回「ボーナスと家計の実態調査」の結果概要は以下のとおりです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ネオファースト生命保険株式会社 

企画総務部 企画・調査広報グループ：高月・菊田 TEL：03-5434-7025 

【本件に関するお問い合わせ先】 
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《2015 年夏のボーナス》  

 

 

 

2015 年夏のボーナス手取額 
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（万円）
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20　代 <n=125> 17.6 36.8 37.6 5.6 0.8 -　 -　 -　 1.6 46.4

30　代 <n=125> 24.0 21.6 30.4 8.0 7.2 -　 1.6 0.8 6.4 65.4

40　代 <n=125> 17.6 17.6 32.8 14.4 8.8 -　 1.6 2.4 4.8 69.1

50　代 <n=125> 12.0 15.2 26.4 15.2 15.2 4.0 4.8 0.8 6.4 84.9

役職なし <n=227> 26.0 30.4 32.2 4.4 3.5 0.4 0.9 -　 2.2 48.4

係長・主任クラス <n=109> 12.8 22.9 43.1 12.8 4.6 0.9 -　 -　 2.8 58.3

課長クラス以上 <n=164> 9.8 12.2 23.8 18.3 16.5 1.8 4.9 3.0 9.8 96.8
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平均： 66.5万円

夫
の
役
職

中央値： 50万円

 

今夏のボーナス手取額を聞いたところ、「50～75万円未満」（31.8%）が最も多く、続く「25～50万円未満」（22.8%）を合

わせると、“25～75 万円未満”が半数以上（54.6%）を占めています。  

 

 

昨夏のボーナスと比較しての増減 
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20　代 <n=125> 1.6 -　 1.6 1.6 9.6 23.2 44.0 5.6 3.2 1.6 -　 -　 -　 8.0

30　代 <n=125> 2.4 -　 -　 2.4 8.0 20.8 50.4 5.6 2.4 0.8 0.8 -　 2.4 4.0

40　代 <n=125> 1.6 -　 0.8 4.0 9.6 20.8 44.8 8.8 2.4 1.6 0.8 -　 0.8 4.0

50　代 <n=125> 2.4 -　 0.8 3.2 5.6 13.6 49.6 10.4 3.2 3.2 -　 0.8 3.2 4.0

役職なし <n=227> 0.9 -　 0.9 0.4 5.7 22.0 49.8 7.9 3.1 2.2 -　 -　 0.4 6.6

係長・主任クラス <n=109> 2.8 -　 0.9 3.7 11.0 18.3 45.0 8.3 1.8 2.8 1.8 -　 1.8 1.8

課長クラス以上 <n=164> 3.0 -　 0.6 5.5 9.8 17.1 45.1 6.7 3.0 0.6 -　 0.6 3.0 4.9
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夏のボーナス「増えた」は 33.4％、「減った」は 14.4%。平均手取額は 66.5 万円。 
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《ボーナスの使い道》 

 

 

 

   

    

<N=500>
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(2.6％)

(3.4％)

(16.1％)

(5.6％)

(6.6％)

(9.4％)
(11.0％)

(45.3％)

預貯金

ローンの
支払い 生活費

の補填

国内旅行（帰
省を含む）

プチ贅沢

子供の教育
関連

その他

30.1万円

7.3万円

6.3万円

4.4万円

3.7万円

2.3万円

1.7万円

10.7万円

＜N=500＞

全体：66.5万円

「家電製品の購入」
「車の購入」
「クレジットの支払い」
「衣料品・服飾費」
「金融商品への投資」
「住宅関連資金」
「趣味や習い事」
「その他」を含む

海外旅行

 

 

 

ボーナスの使い道は「預貯金」（69.4％）がトップ。 

ボーナス総額のうち各用途別の割合を聞いたところ、「預貯金」（45.3％）が 4 割以上を占める結果に。 

 

 
この夏のボーナスの主な使い道（複数回答） 

ボーナスの主な使い道に「預貯金」（69.4％）をあげる人は約7割という結果になりました。そのほか「生活費の補填」

や「ローンの支払い」など“将来への備え”や“家計のやりくり”にボーナスを使う人は多くの割合を占めています。 

ボーナスの主な使い道の総額に占める割合 

（この夏のボーナス平均手取り額 66.5 万円を総額とし、金額に換算） 

ボーナスの手取り額「66.5万円」を上記の割合で配分した場合、それぞれの使い道がいくらになるかをみたところ、ト

ップの「預貯金」は「30.1 万円」となりました。 
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《理想のボーナス額》 

 

 

 

夫のボーナスの支給額に満足しているか                 理想のボーナス額 
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20　代 <n=125> 1.6 12.0 52.8 7.2 21.6 -　 0.8 2.4 1.6 74.8

30　代 <n=125> 4.8 7.2 28.0 6.4 34.4 0.8 4.0 7.2 7.2 126.3

40　代 <n=125> 0.8 9.6 19.2 9.6 40.0 0.8 5.6 8.8 5.6 112.2

50　代 <n=125> -　 4.8 17.6 8.8 30.4 1.6 10.4 12.0 14.4 155.9

600万円未満 <n=197> 3.0 19.8 41.1 8.1 22.8 0.5 1.0 2.5 1.0 74.2

600～800万円未満 <n=108> 0.9 0.9 28.7 11.1 45.4 -　 7.4 2.8 2.8 99.6

800～1000万円未満 <n=66> -　 1.5 13.6 10.6 43.9 3.0 9.1 10.6 7.6 134.2

1000万円以上 <n=129> 1.6 0.8 20.2 3.9 27.1 0.8 7.8 17.8 20.2 189.3

50万円未満 <n=203> 4.4 20.7 48.3 4.4 19.2 -　 1.5 1.0 0.5 61.8

50～100万円未満 <n=213> -　 -　 23.0 14.6 50.2 0.9 4.2 5.2 1.9 107.9

100万円以上 <n=84> -　 -　 -　 -　 14.3 2.4 16.7 29.8 36.9 275.4
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平均： 117.3万円

 

 

 

 

 

 

《ボーナスの中から夫に渡す小遣いの額》 

 

 

 

ボーナスの中から夫に渡した（渡そうと考えている）小遣いの額 
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20　代 <n=125> 46.4 19.2 11.2 16.0 -　 2.4 4.8 5.2 9.7

30　代 <n=125> 60.0 22.4 11.2 4.0 0.8 -　 1.6 2.4 6.1

40　代 <n=125> 54.4 13.6 17.6 10.4 1.6 -　 2.4 3.5 7.8

50　代 <n=125> 52.0 11.2 16.0 12.8 0.8 4.0 3.2 4.6 9.6

50万円未満 <n=203> 55.7 30.5 8.4 2.5 1.0 1.0 1.0 2.1 4.7

50～100万円未満 <n=213> 50.2 9.4 19.7 16.0 0.5 1.4 2.8 4.6 9.2

100万円以上 <n=84> 54.8 1.2 13.1 17.9 1.2 3.6 8.3 6.9 15.2
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全体の平均： 4.0万円

渡した人の平均： 8.4万円
※昨夏の平均： 13.2万円

 

 

ボーナスから夫に小遣いを「渡さない」と答えた主婦（53.2%）が半数を超え過去最大。渡した（渡

そうと思っている）金額の平均も「8.4 万円」と昨夏の「13.2 万円」から 4.8 万円減少。 

 

 

今回のボーナスに６割が「満足している」（59.6％）と答え、特に 20 代は 68.0％と高い満足度を示してい

る。理想のボーナス額平均は「117.3 万円」。 

今回のボーナスの中から、夫に小遣いとして渡した、あるいは渡そうと思っている金額については、平均額が「8.4万

円」でした。また、53.2％の人は「渡さない」と答えており、渡さない人の割合は過去最大となりました。 

主婦の“理想のボーナス額”を聞いたところ、「100～125 万円未満」（31.6％）が最も多く、次いで 20 代を中心

に「50～75 万円未満」（29.4％）が多くなっています。平均は「117.3 万円」です。 

満足している 不満である
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《臨時ボーナスをあげたいと思う人とあげたいボーナス額》 

 

 

 

臨時ボーナスをあげたいと思う人 

 分野別ボーナス額トップ 10 

順位 件数

1  嵐 8 6,726 50,000

2  マツコ・デラックス 7 144 500

3  坂上忍 4 325 1,000

 指原莉乃 4 225 400

5  ＡＫＢ４８ 3 137 300

 ＤＡＩＧＯ 3 80 100

 明石家さんま 3 3,370 10,000

 有吉弘行 3 100 100

 タモリ 3 1,840 5,000

芸能界

平均金額
（万円）

�

最高額
（万円）

     

 

順位 件数

1  安倍晋三 7 286 1,000

2  自分 4 114 300

3  ふなっしー 3 133 300

その他

平均金額
（万円）

�

最高額
（万円）

 

 

 

総合得票・ボーナス金額（平均）トップ 10 

 

順位 得票数 順位
平均金額
（万円）

1  錦織圭 101 1  嵐 6,726

2  イチロー 20 2  明石家さんま 3,370

3  浅田真央 11 3  イチロー 2,147

4  嵐 8 4  タモリ 1,840

5  マツコ・デラックス 7 5  錦織圭 1,825

 羽生結弦 7 6  中畑清 1,020

 安倍晋三 7 7  坂上忍 325

8  坂上忍 4 8  安倍晋三 286

 指原莉乃 4 9  澤穂希 283

 自分 4 10  羽生結弦 243  

 

 

 

 

 

「錦織圭」（101 件）が圧倒的 1 位に。２位はイチロー、3 位は浅田真央とスポーツ界からが上位３位

を占めた。 

総合ランキング（票数） 総合ランキング（金額） 

臨時ボーナスをあげたい人を聞いたところ、得票数ではウィンブルドン選手権での活躍が期待される「錦織

圭」（101 票）が圧倒的 1位、2 位に「イチロー」（20 票）、3 位が「浅田真央」（11 票）という結果になりました。 

 

 

 

 

順位 件数

1  錦織圭 101 1,825 50,000

2  イチロー 20 2,147 10,000

3  浅田真央 11 234 1,000

4  羽生結弦 7 243 500

5  中畑清 3 1,020 3,000

6  澤穂希 3 283 700

スポーツ界

平均金額
（万円）

最高額
（万円）
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《家計の現状と今後の見通し》 

 

 

 

家計の現状 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家計をやりくりする主婦は現在の家計をどう認識しているのか聞いてみたところ、「非常に楽である」（4.6%）、「まあ楽

である」（47.2%）を合わせた“楽である”（51.8％）という回答が昨夏に比べて 2.6 ポイント増加し、「やや苦しい」

（38.6%）と「非常に苦しい」（9.6%）を合わせた“苦しい”（48.2%）は、昨夏（50.8%）に比べて減少傾向にあります。 

 

今後の家計の見通し 

大いに楽に
なっていく

と思う

やや楽に
なっていく

と思う

今と同じ
程度だと思う

やや厳しく
なっていく

と思う

大いに厳しく
なっていく

と思う

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=255>

専業主婦 <n=245>

い　る <n=297>

いない <n=203>

あ　る <n=218>

な　い <n=282>

600万円未満 <n=197>

600～800万円未満 <n=108>

800～1000万円未満 <n=66>

1000万円以上 <n=129>

妻
の
年
代

子
供

世
帯
年
収

4.0

5.6

7.2

0.8

2.4

5.1

2.9

4.4

3.4

3.7

4.3

1.5

5.6

7.6

4.7

20.2

36.0

14.4

15.2

15.2

23.5

16.7

20.5

19.7

20.6

19.9

15.2

18.5

21.2

28.7

43.8

36.0

46.4

51.2

41.6

42.7

44.9

42.8

45.3

43.1

44.3

46.2

39.8

51.5

39.5

22.6

18.4

20.0

24.0

28.0

20.4

24.9

21.9

23.6

22.9

22.3

24.4

21.3

18.2

23.3

9.4

4.0

12.0

8.8

12.8

8.2

10.6

10.4

7.9

9.6

9.2

12.7

14.8

1.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妻の
職業

ローン

 

非常に楽である まあ楽である やや苦しい 非常に苦しい

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=217>

専業主婦 <n=283>

い　る <n=288>

いない <n=212>

あ　る <n=231>

な　い <n=269>

600万円未満  <n=162>

600～800万円未満 <n=134>

800～1000万円未満  <n=95>

1000万円以上 <n=109>

妻
の
年
代

妻の
職業

子
供

ローン

世
帯
年
収

1.4

1.6

1.6

0.8

1.6

2.3

0.7

1.4

1.4

1.3

1.5

0.6

0.0

2.1

3.7

45.4

40.8

45.6

46.4

48.8

47.9

43.5

38.9

54.2

43.3

47.2

21.6

47.8

55.8

68.8

42.0

50.4

41.6

43.2

32.8

38.7

44.5

46.5

35.8

45.0

39.4

55.6

45.5

36.8

22.0

11.2

7.2

11.2

9.6

16.8

11.1

11.3

13.2

8.5

10.4

11.9

22.2

6.7

5.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
 

 

次に今後の家計の見通しについて聞いたところ、「大いに楽になっていくと思う」（4.0％）と「やや楽になっていくと思

う」（20.2％）を合わせた“楽になっていく”（24.2％）という見方は昨夏（18.6％）に比べて 5.6 ポイント上昇しました。家

計の状況は改善傾向がみられるようです。 

 

 

 

現在の家計が“苦しい”（48.2%）と答えた主婦は昨年の 50.8％から減少。今後の家計の見通しについて

は、“楽になっていく”（18.6％→24.2％）が増加し、前向きな傾向がみられる結果となった。 

非常に楽である まあ楽である やや苦しい 非常に苦しい

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=255>

専業主婦 <n=245>

い　る <n=297>

いない <n=203>

あ　る <n=218>

な　い <n=282>

600 万円未満 <n=197>

600 ～800 万円未満 <n=108>

800 ～1000万円未満 <n=66>

1000万円以上 <n=129>

妻
の
年
代

子
供

世
帯
年
収

4.6

4.0

7.2

1.6

5.6

7.1

2.0

3.4

6.4

3.2

5.7

1.0

1.9

6.1

11.6

47.2

48.8

41.6

47.2

51.2

51.0

43.3

46.8

47.8

42.7

50.7

27.9

51.9

62.1

65.1

38.6

39.2

38.4

40.8

36.0

33.7

43.7

38.4

38.9

41.7

36.2

54.8

36.1

28.8

20.9

9.6

8.0

12.8

10.4

7.2

8.2

11.0

11.4

6.9

12.4

7.4

16.2

10.2

3.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妻の
職業

ローン

非常に楽である まあ楽である やや苦しい 非常に苦しい

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=217>

専業主婦 <n=283>

い　る <n=288>

いない <n=212>

あ　る <n=231>

な　い <n=269>

600万円未満  <n=162>

600～800万円未満 <n=134>

800～1000万円未満  <n=95>

1000万円以上 <n=109>

妻
の
年
代

妻の
職業

子
供

ローン

世
帯
年
収

1.4

1.6

1.6

0.8

1.6

2.3

0.7

1.4

1.4

1.3

1.5

0.6

0.0

2.1

3.7

45.4

40.8

45.6

46.4

48.8

47.9

43.5

38.9

54.2

43.3

47.2

21.6

47.8

55.8

68.8

42.0

50.4

41.6

43.2

32.8

38.7

44.5

46.5

35.8

45.0

39.4

55.6

45.5

36.8

22.0

11.2

7.2

11.2

9.6

16.8

11.1

11.3

13.2

8.5

10.4

11.9

22.2

6.7

5.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《夫に内緒の資産（へそくり）の保有状況》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夫に内緒の資産（へそくり）を持っている主婦は 38.6％。平均所持額は 421.1 万円で、100 万円未満

の所持層が最も多いが、なかには 1,000 万円以上所持（15.0％）との回答も。 

『夫に内緒の資産』を持っているか 

『夫に内緒の資産』の金額 

 

 

『夫に内緒の資産（へそくり）』を持っているか

聞いたところ、約 4 割（38.6％）が「ある」と回

答しています。 

 

『夫に内緒の資産（へそくり）』の保有額を聞くと、

「100 万円未満」が 24.4％と最も大きな割合を占め

ました。 

また、平均額は421.1万円でした。100万円未満

の所持層が 24.4％と最も多いですが、1,000 万円

以上という回答も 15.0％ありました。 

なお、中央値は 300 万円でした。 

 

は　い いいえ

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=217>

専業主婦 <n=283>

600万円未満  <n=162>

600～800万円未満 <n=134>

800～1000万円未満  <n=95>

1000万円以上 <n=109>

妻
の
年
代

妻
の
職
業

世
帯
年
収

41.8

32.0

40.8

42.4

52.0

43.8

40.3

37.7

36.6

46.3

50.5

58.2

68.0

59.2

57.6

48.0

56.2

59.7

62.3

63.4

53.7

49.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あ　る な　い

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=255>

専業主婦 <n=245>

600万円未満 <n=197>

600～800万円未満 <n=108>

800～1000万円未満 <n=66>

1000万円以上 <n=129>

妻
の
年
代

妻
の
職
業

世
帯
年
収

38.6

28.0

32.0

42.4

52.0

37.6

39.6

34.5

37.0

40.9

45.0

61.4

72.0

68.0

57.6

48.0

62.4

60.4

65.5

63.0

59.1

55.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

預
貯
金

（
普
通
・
定

期
・
貯
蓄
預
金

）

株
式

年
金
・
保
険

投
資
信
託

タ
ン
ス
預
金

外
貨
預
金

個
人
向
け
国
債

金
投
資

Ｆ
Ｘ

不
動
産

（
土
地
・
マ

ン
シ

ョ
ン

）

金
以
外
の
貴
金
属
投

資 そ
の
他

20　代 <n=35> 91.4 11.4 5.7 5.7 17.1 11.4 2.9 5.7 2.9 -　 -　 -　

30　代 <n=40> 77.5 15.0 7.5 10.0 15.0 15.0 7.5 2.5 2.5 -　 2.5 -　

40　代 <n=53> 88.7 22.6 15.1 7.5 9.4 5.7 5.7 1.9 3.8 -　 -　 -　

50　代 <n=65> 89.2 26.2 16.9 20.0 7.7 9.2 6.2 4.6 1.5 4.6 -　 1.5

100万円未満 <n=47> 78.7 4.3 -　 -　 27.7 -　 -　 2.1 2.1 2.1 -　 -　

100～200万円未満 <n=25> 96.0 4.0 8.0 4.0 4.0 4.0 8.0 -　 -　 -　 -　 -　

200～300万円未満 <n=23> 95.7 21.7 8.7 8.7 -　 4.3 4.3 -　 -　 -　 -　 -　

300～500万円未満 <n=32> 90.6 18.8 9.4 9.4 9.4 12.5 9.4 6.3 6.3 -　 -　 3.1

500～1000万円未満 <n=37> 83.8 27.0 24.3 18.9 10.8 18.9 2.7 5.4 -　 -　 2.7 -　

1000万円以上 <n=29> 86.2 51.7 27.6 34.5 3.4 20.7 13.8 6.9 6.9 6.9 -　 -　

妻
の
年
代

内
緒
の
資
産

87.0

20.2

12.4 11.9 11.4 9.8
5.7 3.6 2.6 1.6 0.5 0.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100 <N=193>

（％）

預
貯
金

（
普
通
・
定

期
・
貯
蓄
預
金

）

株
式

投
資
信
託

タ
ン
ス
預
金

外
貨
預
金

年
金
・
保
険

不
動
産

（
土
地
・
マ

ン
シ

ョ
ン

）

個
人
向
け
国
債

金
投
資

Ｆ
Ｘ

金
以
外
の
貴
金
属
投

資 そ
の
他

20　代 <n=35> 77.1 5.7 11.4 5.7 14.3 2.9 2.9 5.7 2.9 2.9 -　 -　

30　代 <n=40> 62.5 25.0 15.0 7.5 5.0 2.5 5.0 5.0 -　 2.5 -　 -　

40　代 <n=53> 84.9 9.4 3.8 7.5 1.9 11.3 5.7 -　 1.9 1.9 1.9 -　

50　代 <n=65> 80.0 12.3 15.4 7.7 4.6 4.6 3.1 -　 3.1 -　 -　 -　

100万円未満 <n=47> 76.6 6.4 2.1 17.0 -　 -　 6.4 -　 -　 2.1 -　 -　

100～200万円未満 <n=25> 88.0 -　 12.0 -　 8.0 8.0 -　 8.0 -　 4.0 -　 -　

200～300万円未満 <n=23> 78.3 21.7 13.0 13.0 -　 -　 -　 4.3 -　 4.3 -　 -　

300～500万円未満 <n=32> 81.3 18.8 9.4 6.3 9.4 3.1 3.1 3.1 9.4 -　 -　 -　

500～1000万円未満 <n=37> 81.1 16.2 10.8 2.7 5.4 10.8 -　 -　 2.7 -　 2.7 -　

1000万円以上 <n=29> 58.6 17.2 27.6 -　 13.8 13.8 13.8 -　 -　 -　 -　 -　

妻
の
年
代

内
緒
の
資
産

77.2

13.0 11.4
7.3 5.7 5.7 4.1 2.1 2.1 1.6 0.5 0.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90 <N=193>

（％）

『夫に内緒の資産（へそくり）』の保有形態について聞いたところ、現状の保有形態では「預貯金（普通・定期・

貯蓄預金）」（87.0％）が圧倒的に多く、そのほかでは、「株式」（20.2％）、「年金・保険」（12.4％）、「投資信

託」（11.9％）、「外貨預金」（9.8％）などが続きます。また、今後は『夫に内緒の資産』をどのような形で保有し

たいか聞いてみたところ、現在と同様「預貯金（普通・定期・貯蓄預金）」（77.2％）が圧倒的に多く、そのほか

では「株式」（13.0％）、「投資信託」（11.4％）、「タンス預金」（7.3％）などといった回答がみられました。 

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
～

　
万
円
未
満

　
万
円
以
上

平均
（万円）

20　代 <n=35> 48.6 17.1 11.4 14.3 2.9 -　 -　 -　 -　 2.9 2.9 165.3

30　代 <n=40> 22.5 7.5 10.0 22.5 -　 15.0 5.0 2.5 -　 -　 15.0 462.6

40　代 <n=53> 17.0 15.1 15.1 13.2 7.5 13.2 1.9 -　 5.7 -　 11.3 396.1

50　代 <n=65> 18.5 12.3 10.8 6.2 3.1 24.6 -　 -　 -　 -　 24.6 557.0

有職主婦 <n=96> 22.9 13.5 8.3 9.4 4.2 15.6 2.1 -　 2.1 1.0 20.8 482.6

専業主婦 <n=97> 25.8 12.4 15.5 16.5 3.1 14.4 1.0 1.0 1.0 -　 9.3 362.7

600万円未満 <n=68> 33.8 20.6 8.8 17.6 5.9 7.4 1.5 1.5 -　 -　 2.9 231.0

600～800万円未満 <n=40> 30.0 10.0 12.5 15.0 5.0 10.0 2.5 -　 2.5 -　 12.5 352.3

800～1000万円未満 <n=27> 11.1 11.1 14.8 11.1 -　 25.9 3.7 -　 3.7 3.7 14.8 627.4

1000万円以上 <n=58> 15.5 6.9 13.8 6.9 1.7 22.4 -　 -　 1.7 -　 31.0 608.3

妻
の
年
代

職
業

妻
の

世
帯
年
収

100 100

200

200

300

300

400

400

500

500

600

600

700

700

800

800

900

900

1000

1000

24.4

13.0
11.9

13.0

3.6

15.0

1.6
0.5

1.6
0.5

15.0

0

10

20

30 <N=193>

（％）

平均： 421.1万円

中央値： 300万円

今後はどのような形で保有したいか（回答は 2 つまで） 『夫に内緒の資産』はどのような形で保有されているか 

（複数回答） 
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《夫に内緒の資産（へそくり）を持つ目的》 

 

 

 

 

『夫に内緒の資産』を持つ目的（複数回答） 

老
後

（
リ
タ
イ
ア
後

）
の
備

え 自
分
の
趣
味
や
買
い
物
の
た

め 家
族
の
病
気
な
ど
に
備
え
て

子
供
の
将
来
の
た
め

（
教
育

費

、
結
婚
資
金
な
ど

）

資
産
運
用
な
ど
の
資
金
づ
く

り
を
目
指
し
て

夫
の
失
業
な
ど
に
備
え
て

旅
行
資
金

親
の
老
後
の
た
め

（
入
院
・

介
護
費
用
な
ど

）

離
婚
の
た
め
の
備
え

自
然
災
害
の
被
害
に
備
え
て

車
や
大
型
家
電

、
家
具
な
ど

高
額
商
品
の
購
入
資
金

住
宅
の
購
入
や
リ
フ
ォ
ー

ム

資
金

そ
の
他

20　代 <n=35> 31.4 45.7 25.7 40.0 14.3 17.1 8.6 2.9 11.4 5.7 5.7 8.6 -　

30　代 <n=40> 55.0 37.5 27.5 27.5 17.5 17.5 7.5 12.5 10.0 10.0 10.0 5.0 -　

40　代 <n=53> 56.6 26.4 34.0 32.1 13.2 11.3 9.4 9.4 5.7 3.8 1.9 -　 3.8

50　代 <n=65> 47.7 30.8 29.2 20.0 13.8 6.2 13.8 7.7 7.7 4.6 6.2 1.5 3.1

妻
の
年
代

48.7

33.7
29.5 28.5

14.5
11.9 10.4

8.3 8.3
5.7 5.7

3.1 2.1

0

10

20

30

40

50

60 <N=193>

（％）

 

 

 

 

《夫に内緒の資産（へそくり）はどのようにして得たものか》 

 

 

 

 

結
婚
前
に
貯
め
て
い
た
お
金
を

と

っ
て
お
い
た

結
婚
後

、
自
分
が
勤
め
て
稼
い
だ

お
金
を
貯
め
た

結
婚
後

、
生
活
費
を
浮
か
せ
る
な

ど
し
て
こ
つ
こ
つ
貯
め
た

結
婚
の
時
に
親
か
ら
も
ら

っ
た
お

金
を
と

っ
て
お
い
た

株
式
投
資

、
Ｆ
Ｘ
な
ど
資
産
運
用

で
増
や
し
た

財
産
分
与
や
遺
産
な
ど
自
分
の
親

戚
関
連
の
資
産

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
ビ
ジ
ネ
ス

、
フ

リ
ー

マ
ー

ケ

ッ
ト

、
趣
味
の
作
品

の
販
売
な
ど
で
お
金
を
貯
め
た

そ
の
他

47.2

33.2

27.5

17.6 16.6

9.3

3.6
1.6

0

10

20

30

40

50 <N=193>

（％）

 

 

 

『夫に内緒の資産』はどのようにして得たものか（複数回答） 

「老後（リタイア後）の備え」（48.7％）が群を抜いて多く、「自分の趣味や買い物のため」（33.7％）、

「家族の病気などに備えて」（29.5％）、「子供の将来のため（教育費、結婚資金など）」（28.5％）、など

の順で、“将来への備え”のためという動機が多い。 

「結婚前に貯めていたお金をとっておいた」（47.2％）、「結婚後、自分が勤めて稼いだお金を貯めた」（33.2％）

など“自分で働いて貯めた”お金が主。 
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《主婦の健康や美容への投資に対する意識》 

 

 

 

 

 

 

順位 件数

1  エステに通っている 23

2  サプリメントや健康補助食品を摂取している 22

3  フィットネスクラブ・ジム等に通っている 18

4  ヨガに通っている 12

5  高めの化粧品を買っている 6
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の健康や美容に「お金をかけてやっていることがある人」は約 2 割（20.6％）。なかでも 50 代は 3

割（29.6％）。具体的に行っていることは「エステに通っている」がトップ（23 件）。1 カ月あたりにか

けている金額の平均は「31,465 円」。 

健康維持や美容のために、お金をかけてやっていることがあるか 

健康や美容のための投資として、普段お金をかけて行っていることがあるかを聞いたところ、「お金をかけて

やっていることがある」と答えた人は全体の約 2 割（20.6％）となっており、50 代においては 29.6％と 3 人にひ

とりがお金をかけてやっていることがあると答えています。 

お金をかけて
やっていることがある

やっていることは
あるが、特にお金
はかけていない

やっていることはない

　全　　　　　体 <N=500>

20　代 <n=125>

30　代 <n=125>

40　代 <n=125>

50　代 <n=125>

有職主婦 <n=255>

専業主婦 <n=245>

い　る <n=297>

いない <n=203>

あ　る <n=218>

な　い <n=282>

600万円未満 <n=197>

600～800万円未満 <n=108>

800～1000万円未満 <n=66>

1000万円以上 <n=129>

妻
の
年
代

妻の
職業

子
供

ローン

世
帯
年
収

20.6

17.6

16.8

18.4

29.6

25.5

15.5

16.5

26.6

17.4

23.0

13.2

21.3

28.8

27.1

31.6

35.2

26.4

39.2

25.6

31.8

31.4

30.3

33.5

29.4

33.3

30.5

32.4

34.8

31.0

47.8

47.2

56.8

42.4

44.8

42.7

53.1

53.2

39.9

53.2

43.6

56.3

46.3

36.4

41.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３
千
円
未
満

３
～

５
千
円
未
満

５
千
～

１
万
円
未
満

１
～

２
万
円
未
満

２
～

３
万
円
未
満

３
～

５
万
円
未
満

５
～

　
万
円
未
満

　
万
円
以
上

13.6

5.8

24.3

20.4

9.7
8.7 8.7 8.7

0

10

20

30 <N=103>

（％）

平均： 31,465円／月

10

10

1 カ月あたりの健康・美容に費やす投資額 

1 か月にかかる金額は「5千～1万円未満」（24.3％）、「1～2万円未満」（20.4％）の“1万円前後”が多い結果

となりましたが、中には「5 万円以上」（17.4％）をかけている人も少なくありません。全体の平均額は 31,465 円

となっています。 
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《もし、「自分の健康・美容に使うための 50 万円の臨時ボーナス」が支給されたら？》 

 

 

 

 

 

国
内
リ
ゾ
ー

ト
で
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ
す
る

海
外
リ
ゾ
ー

ト
で
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ
す
る

高
級
エ
ス
テ
に
通
う

歯
の
矯
正
・
審
美
を
行
う

脱
毛
を
す
る

本
格
的
ダ
イ
エ

ッ
ト
に
挑
戦
す
る

高
額
な
人
間
ド

ッ
ク
に
入
る

健
康
器
具
を
買
う

マ

ッ
サ
ー

ジ
チ

ェ
ア
を
買
う

ス
ポ
ー

ツ
グ

ッ
ズ
を
買
う

高
級
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
に
通
う

新
た
な
ス
ポ
ー

ツ
を
始
め
る

目
の
矯
正
を
行
う

整
形
手
術

（
プ
チ
整
形
を
含
む

）
を
す
る

痩
身
手
術
を
受
け
る

ウ
ィ
ッ
グ
を
買
う

そ
の
他

20　代 <n=125> 23.2 20.8 12.8 12.0 12.8 10.4 5.6 6.4 5.6 4.8 12.8 3.2 4.8 2.4 4.0 0.8 4.8

30　代 <n=125> 28.8 19.2 12.8 12.0 15.2 6.4 8.8 8.0 8.0 4.0 1.6 5.6 2.4 2.4 1.6 5.6 4.8

40　代 <n=125> 32.0 20.8 12.0 8.0 4.8 8.8 7.2 8.0 7.2 4.0 -　 5.6 0.8 4.0 1.6 -　 8.0

50　代 <n=125> 30.4 21.6 7.2 11.2 1.6 8.0 9.6 4.0 4.8 5.6 3.2 1.6 5.6 4.0 0.8 0.8 15.2

妻
の
年
代

28.6

20.6

11.2 10.8
8.6 8.4 7.8 6.6 6.4

4.6 4.4 4.0 3.4 3.2 2.0 1.8

8.2

0

10

20

30

40 <N=500>

（％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「国内リゾートでリフレッシュする」（28.6％）、「海外リゾートでリフレッシュする」（20.6％）の“国

内外のリゾートでリフレッシュする”が上位 2 位を占め、「高級エステに通う」（11.2％）、「歯の矯正・

審美を行う」（10.8％）と続く。 

もし、「自分の健康･美容に使うための 50 万円の臨時ボーナス」が支給されたら、何に使うか（回答は２つまで） 

もし、「自分の健康･美容に使うための 50 万円の臨時ボーナス」が支給されたら、何に使うか聞いてみたとこ

ろ、「国内リゾートでリフレッシュする」（28.6％）、「海外リゾートでリフレッシュする」（20.6％）など“国内外のリゾ

ートに行く”が上位 2 位を占め、「高級エステに通う」（11.2％）、「歯の矯正・審美を行う」（10.8％）が高い割合

となりました。また、特に 20 代の若い世代が「高級スポーツクラブに通う」（12.8％）ことに興味がある様子がう

かがえます。 
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【参考】サラリーマン世帯の主婦に聞く『夏のボーナスと家計の実態調査』過去推移 

 

■サラリーマン世帯の主婦500名に聞く『ボーナスと家計の実態調査』 過去推移

平均
手取り
（万円）

増えた 減った 増える
減る+なく
なると思う

変わら
ない

平均所
持率

持ってい
る人の平

均
（万円）

最高
金額

（万円）

渡した人
の平均
（万円）

小遣い
なしの
割合

楽で
ある

苦しい
楽に
なる

厳しく
なる

今と
同程度

票数

2003 67.1 23.4% 53.0% 主人 23票

2004 65.8 38.4% 27.6% 30.4% 32.6% 28.0% 4.0 17.6% 自分自身 68票

2005 76.2 43.2% 20.4% 43.6% 230.2
2,000
（3名）

46.4% 53.6% サッカー日本代表 96票

2006 77.8 49.8% 17.4% 55.2% 313.2 3,000 45.8% 54.2% 荒川静香 68票

2007 77.9 49.2% 20.2% 45.2% 267.9 3,000 7.3 23.6% 49.2% 50.8% 19.8% 45.6% 34.6% 石川遼 58票

2008 75.3 37.0% 26.0% 30.8% 32.6% 36.6% 41.0% 356.3 4,000 12.3 41.6% 45.4% 54.6% 15.2% 46.4% 38.4% エド・はるみ 38票

2009 65.5 20.6% 53.6% 25.6% 40.8% 33.6% 34.8% 337.2 4,000 9.8 48.0% 38.4% 61.6% 12.2% 50.0% 37.8% イチロー 107票

2010 67.0 40.8% 28.4% 37.0% 29.8% 33.2% 45.0% 364.5 5,000 8.6 48.6% 44.2% 55.8% 15.6% 40.8% 43.6% 嵐 45票

2011 67.6 33.7% 25.9% 31.3% 31.5% 37.2% 44.7% 336.6 5,500 10.6 48.0% 42.9% 57.1% 16.3% 49.4% 34.3% 石川遼 73票

2012 61.1 24.4% 24.0% 26.2% 35.4% 38.4% 43.6% 384.3 5,000 10.8 48.8% 40.2% 59.8% 13.6% 43.0% 43.4% ＡＫＢ４８ 29票

2013 69.9 37.4% 22.6% 29.2% 25.6% 45.2% 41.8% 416.0 17,000 11.4 53.0% 46.8% 53.2% 17.4% 35.0% 47.6% 本田圭佑 51票

2014 72.2 35.0% 15.0% 28.2% 20.8% 51.0% 40.4% 452.4 30,000 13.2 51.0% 49.2% 50.8% 18.6% 35.0% 46.4% 浅田真央 38票

2015 66.5 33.4% 14.4% 31.6% 19.2% 49.2% 38.6% 421.1 20,000 8.4 53.2% 51.8% 48.2% 24.2% 32.0% 43.8% 錦織圭 101票

臨時ボーナスを
あげたい人
（最多回答）

ボーナス

夏調査

家計の今後の見通し

年

家計の苦しさ
ボーナスから渡した夫

の小遣い
へそくりボーナスの今後の見通し

 

 

 

1位
金額
換算

2位
金額
換算

3位
金額
換算

4位
金額
換算

2003 生活費の補填 51.2% 預貯金など貯蓄 47.0% ローン・クレジットの支払い 41.2% 国内旅行 28.8%

2004 預貯金など貯蓄 56.2% ローン・クレジットの支払い 38.6% 生活費の補填 37.8% 国内旅行 22.0%

2005 預貯金など貯蓄 53.6% ローン・クレジットの支払い 37.0% 生活費の補填 31.4% 国内旅行 29.6%

2006 預貯金など貯蓄 55.2% ローン・クレジットの支払い 35.8% 生活費の補填 33.4% 国内旅行・帰省 28.0%

2007 預貯金など貯蓄 58.6% ローン・クレジットの支払い 37.8% 生活費の補填 33.0% 国内旅行・帰省 30.4%

2008 預貯金など貯蓄 55.8% 生活費の補填 36.4% ローン・クレジットの支払い 33.2% 子供の教育関連 25.0%

2009 預貯金など貯蓄 51.6% 生活費の補填 35.4% ローン・クレジットの支払い 31.2% 国内旅行・帰省 22.2%

2010 預貯金など貯蓄 74.2% 26.7万円 生活費の補填 39.6% 7.5万円 ローンの支払い 37.6% 11.2万円 プチ贅沢 28.4% 2.3万円

2011 預貯金など貯蓄 68.7% 24.2万円 生活費の補填 39.2% 7.8万円 ローンの支払い 33.0% 9.6万円 国内旅行・帰省 29.7% 4.1万円

2012 預貯金など貯蓄 72.8% 24.2万円 生活費の補填 38.2% 7.5万円 ローンの支払い 32.6% 8.7万円 国内旅行・帰省 26.6% 3.3万円

2013 預貯金など貯蓄 70.0% 26.4万円 生活費の補填 40.2% 9.9万円 ローンの支払い 31.0% 9.5万円 国内旅行・帰省 23.6% 3.3万円

2014 預貯金など貯蓄 70.0% 32.1万円 生活費の補填 29.8% 7.0万円 国内旅行・帰省 28.8% 5.2万円 ローンの支払い 24.0% 7.0万円

2015 預貯金など貯蓄 69.4% 30.1万円 生活費の補填 28.2% 7.3万円 国内旅行・帰省 24.4% 4.4万円 ローンの支払い 20.4% 6.3万円

注②：主な使い道に関する質問は１０年夏より「ローンの支払い」と「クレジットの支払い」に分割

年

夏調査

主な使い道

 

 

 

 

 


